

民生

广州科技活动周昨日启幕,将持续至5月31日

“元宇宙+定向越野”奇妙夜首次亮相

新快报讯 记者陈慕媛报道 触摸指尖,市民可走进呼吸疾病国家重点实验室免费体验红外热成像;洞察深邃,在广州大学天文台,市民可借助光学元器件捕捉肉眼看不到之光之奥秘;对话高端,院士专家与青少年一起点燃“科技传承”火炬……

5月20日,以“热爱科学 崇尚科学”为主题的2023年广州科技活动周在琶洲·灵感创新展馆启幕。今年的科技活动周将持续至31日,广州市、区多个部门将推出430余场形式多样、精彩纷呈的群众性科普活动,同比增长超16%。

多位科技大咖出席

开幕式上,王迎军、罗锡文、庄巍等

专家倾情代言;陈俊龙、张季超、姜鹏、刘维宁、韦建瑞、刘金山等科学家作为“科普爱心大使”出席活动。

科技工作者们携手青少年代表共同点燃了“科技传承火炬”。“希望广大市民群众抓住这次机遇,打开科技之门,探索科技奥秘,感受科技魅力,掀起学科技、用科技的热潮!”共和国勋章获得者、中国工程院院士钟南山视频寄语道。

近年来,广州科学研究取得重大突破,优质科普创作充分涌现。开幕式外场设置了五大专题展览,包括羊城科普展、广州科普作品展、科技政策宣教展、天文与智能制造特展、中国美妆历史展。文博兼具、雅俗共赏,是此次广州科技活动周开幕式及广州创新科普嘉

年华系列活动呈现的特质——在这里,市民可以聆听国家天文台研究员、FAST总工程师姜鹏的独家科普讲座,了解500米口径球面射电天文望远镜(FAST)这台“国之重器”背后的科学知识和研发历程。市民还能在广州创新科普嘉年华六大主题展区,体验科研院所面对面、高校科学群英会、科技赋能新生产、全民共建享科普、虚拟现实探真知、打卡科普新地标。

23家单位开辟分会场

5月20日晚,广州科学之夜主场“元宇宙+定向越野”奇妙夜首次亮相。全市23家科普资源单位同步开辟“科学之夜”分会场,包括广州动物园的

“动物园奇妙夜”、海珠国家湿地公园的夜探索活动、花都区气象局的“仰望星空,魅力无限”璀璨星空天文活动、正佳自然科学博物馆的“馆长说恐龙”等。这些特色科普活动充实了市民的夜间休闲生活,让大家领略了白昼之外的自然奥妙和创新实践。

除了广州市科技局组织的系列活动外,广州市教育局组织了面向中小学生的科学竞赛和交流展示活动;广州市科协组织了广州“院士专家校园行”等活动;广州市妇联组织了儿童专场活动。此外,广州市农业农村局等21家部门也围绕各自领域和资源特色,面向广大群众开展70余场惠民科普活动。



幸福满满

越秀区婚姻登记处
中式婚礼受热捧

新快报讯 记者郭思杰摄影报道 “5·20”因谐音“我爱你”而备受青睐,是新人眼中的“好日子”。这一天,不少市民前往广州市越秀区民政局婚姻登记处登记结婚。经过“三拜礼、结发礼、合卺礼”等简约适度的传统中式婚礼礼节后,新人们在庄严的国徽下跟随颁证嘉宾宣读结婚誓词,一字一句郑重许下爱的承诺。“祝有情人终成眷属!”在现场,著名相声演员黄俊英为新人颁证并送上新婚祝福,越秀区民政局局长张慧敏为新人送上精美的伴手礼。

“复兴号”见证
铁路青年幸福时刻

新快报讯 记者许力夫 通讯员陈伟俊 龙鲲鹏 张晓敏报道 5月20日,广铁集团广州动车段举办了“粤动佳人·琴瑟百年”职工集体中式婚礼,20对新人在单位“娘家人”和亲朋好友的见证下,心手相牵步入婚姻殿堂,开启幸福生活。

当天,寓意“龙凤呈祥”的智能复兴号动车组车窗上张贴着喜字,车厢内摆有鲜花、彩带、剪纸,一派喜庆浪漫景象。新娘们身着龙凤褂,端坐在1号车厢内,新郎们从8号车厢出发,前往1号车厢迎接心爱的新娘。

20对新人手捧集体婚书,郑重签下自己的姓名,在智能复兴号上完成正婚之礼。

在婚礼仪式上,20对新人登上搭建的“鹊桥”,缓步走上舞台。在司仪的引导下,他们进行“正衣冠”“三拜礼”“同牢礼”“合卺礼”“结发礼”等中式婚礼仪式,并在亲友的见证和祝福中盟誓发愿,共同许下“互敬互爱,互信互勉”的爱情宣言。

越秀区民政局婚姻登记处

2023年05月20日



佛山三水“百年车站”举行集体婚礼

新快报讯 记者胡珊霞 通讯员三宣报道 5月20日,谐音“我爱你”。在这个甜蜜的日子,佛山市三水区举办1903百年车站婚恋产业园启动仪式暨520集体婚礼活动。当天20对新人在有着120年历史的“百年车站”举行集体婚礼,完成爱的表达、宣读结婚誓言等婚

礼环节。省、市、区领导分别为他们颁发了颁发结婚证和纪念品,并送上美好祝福。

三水区有着百年海关、百年铁路、百年邮局、百年文塔等珍贵的历史文化资源。百年车站,建于1903年,是目前广东保留下来最早的火车站,承载着老一辈三水人的集体记忆。



■新人在“百年车站”举行集体婚礼。

广州最大在建安置房
两地块主体结构封顶

新快报讯 记者许力夫 通讯员何述东 陈正铎报道 5月20日,广州最大的在建安置房项目——庆盛安置房项目C、D地块主体结构封顶,标志着该项目将全面进入装饰装修阶段,该区块回迁居民离入住新家又近一步。

庆盛安置房项目位于广州市南沙区东涌镇,总建筑面积约146.9万平方米,安置户数10138套,是粤港澳大湾区的重点民生工程。其中由中铁城建负责施工的C、D地块,总建筑面积约61.9万平方米,含27栋高层住宅及幼儿园、商业等基础配套设施。

“该项目建造水准和使用的装修材料都将超过一般安置房标准,媲美商品房。目前C、D地块均已通过广州市建设工程结构优质奖复评。”项目负责人邬文锋介绍,“接下来工程也将全面进入装饰装修、机电设备安装阶段,我们将利用BIM技术对楼栋内的各专业、各工序进行排布优化,模拟施工,所有工序样板经业主、设计、监理各方确认后,才进行大面积施工。”

庆盛安置区项目预计2024年4月30日完成竣工验收。

世界计量日
广州展示电表百年变迁

新快报讯 记者王彤 通讯员 王颖 陈小簪报道 5月20日是第24个世界计量日。5月19日,广州市市场监督管理局、南方电网广东广州供电局共同主办了520世界计量日活动。在“测量支撑全球粮食体系”主题下,活动通过发布七个诚信计量地方标准、行业代表诚信计量倡议发言等方式,努力营造广州市良好的计量氛围。活动现场设有15家计量相关企业展区,面向市民开展计量科普知识宣传、现场公益检测、业务咨询等服务,让市民在趣味游览的过程中加强对计量知识的认识。新快报记者在现场探索了智能电表的“黑科技”。

本次活动共展示了5只从20世纪初至今不同时期的代表性电表,涵盖了最初的进口电表到广州供电公司自制的“广州牌”电表。从老一代的感应式电表到如今可实现远程数据采集的电子式费控智能电表,电能表不再仅作为单一的计费电表,而是向着智能化、系统化、模块化和多元化等方面全方位发展。